
ATA DA 071ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 03 DE JULHO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Antônio Aguiar - 

Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - Darci de Matos – 

Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gelson Merisio – 

Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton Scheffer - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Narcizo 

Parisotto – Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro – Ricardo 

Guidi - Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

A Presidência declara que, por tratar-se de 

calendário especial, não há Breves Comunicações, 

portanto, dá início ao Horário dos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Discorre sobre o projeto de lei aportado na Casa 

Legislativa que estabelece novas condições para 

nomeações de diretores de autarquias e fundações 

do estado de Santa Catarina e mecanismos que 

favoreçam a qualificação dos ocupantes de tais 

cargos públicos.  

Salienta que a referida proposição vai ao 

encontro da demanda da sociedade, sem intervenção 

do aparelhamento político do estado, além de 



ofertar mais transparência aos órgãos estaduais, 

uma vez que seus dirigentes serão sabatinados com 

análise de currículo, preparo técnico, além e 

apresentar um projeto de gestão, ofertando 

eficiência ao estado e serviços melhores ao povo 

catarinense que é quem paga os salários de todas 

essas pessoas. 

Sobre tal assunto, reitera que a presente 

proposta não é novidade, uma vez que já existe na 

União, conforme o art. 52 da Constituição Federal, 

que estabelece a determinados cargos federais que 

sejam sabatinados pelos integrantes do Senado 

Federal.   

Finaliza solicitando aos deputados Dirceu 

Dresch e Valdir Cobalchini a devolução do processo 

na comissão de Constituição e Justiça para que 

seja encaminhado a Plenário para discutir e 

aprovar o referido projeto, enriquecendo a leis 

catarinenses na transparência e decência na 

ocupação de cargos públicos. [Taquígrafa: Elzamar]      

 

 Partido: PT 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Orador) – Tece 

comentários a respeito do art. 170 da Constituição 

Estadual, que garante bolsa de estudo a alunos 

comprovadamente carentes e que estejam cursando 

pela primeira vez curso superior de graduação, bem 

como cita os dados percentuais da arrecadação 

estadual que são destinados às universidades 

comunitárias e privadas.  

 Menciona os dados numéricos do Tribunal de 

Contas do estado referentes aos anos de 2011 a 

2017, quando o governo do estado deixou de 

repassar mais de R$ 908 milhões às instituições 

de ensino, e tal fato que tem levado muitos 

estudantes a trancarem suas matrículas.  

 Percebe desconsideração do estado para com o 

futuro da educação catarinense demonstrada pela 

prioridade da reforma da Ponte Hercílio Luz, e, de 

outro lado, não tem dinheiro para destinar aos 

jovens universitários catarinenses. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

Partido: PSD 



 DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Agradece a 

todos os colegas parlamentares, que participaram 

em data anterior do Seminário da Agricultura, 

evento que foi muito concorrido. Espera que os 

agricultores possam produzir e vender mais para os 

órgãos públicos do estado. 

 Comenta que atualmente virou moda falar mal 

dos políticos, registrando que foi aprovado na 

Casa, o projeto de lei que criou cargos para o 

Tribunal de Justiça, e que muitos parlamentares 

que votaram a favor do projeto estão sendo 

criticados nas redes sociais e nos meios de 

comunicação. Questiona o prejuízo dos cidadãos 

catarinenses, que estão com processos para serem 

julgados, e que os mesmos estão parados no 

Tribunal de Justiça sem solução, devido à falta de 

pessoal para julgar. Cita que foi constatada a 

necessidade da nomeação das funções, 

principalmente para agilizar o julgamento das 

ações. Destaca que haverá fluidez e menos espera 

para a população. 

Conclui afirmando que o projeto aprovado está 

dentro do orçamento do Tribunal de Justiça, e que 

foi aprovado com muita responsabilidade por todos 

os deputados. Solicita a imprensa maldosa que está 

sempre de plantão, que se intere dos fatos, e da 

importância sobre o que os parlamentares estão 

realizando na Casa antes de criticar. 

  

Deputado Valdir Cobalchini (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado Milton Hobus, e concorda 

com a reflexão do tema do seu pronunciamento. 

 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Milton Hobus, pela coragem 

em abordar o assunto que se tornou polêmico. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Reporta-se às notas publicadas, em diversas 

mídias, dando uma conotação negativa à aprovação 

da Casa Legislativa, ao projeto que dispõe sobre a 

contratação de profissionais pelo Tribunal de 



Justiça. Reafirma que votou favoravelmente porque 

muitas pessoas reclamam da demora nas decisões em 

seus processos judiciais em decorrência da falta 

de profissionais gabaritados. Também explica que 

as contrações são um reforço ao trabalho do juiz 

de primeira instância, e, como cargos 

comissionados, não geram despesa para o estado, 

mantendo-se dentro do duodécimo do Tribunal, e 

podem ser desligados se assim for decidido.  

 Ressalta que, quando os parlamentares votaram 

favoráveis a este projeto, tinham em vista 

soluções para a sociedade catarinense, e entende 

que a justificativa recebida do Judiciário foi 

convincente, visando uma justiça ágil, pois quando 

ela é aplicada tardiamente, mesmo correta, torna-

se injusta. 

 Classifica como muito importante o ato da 

Assembleia Legislativa em atender um pedido do 

Poder Judiciário, dos Desembargadores, da 

Associação dos Magistrados, e principalmente dos 

juízes de primeiro grau, tranquilizando os 

catarinenses sobre a decisão, que considera muito 

adequada, pois a medida vem em benefício da 

sociedade. [Taquígrafa: Sara]  

   

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0116/2018, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

secretário da Infraestrutura informações acerca 

dos aditivos assinados durante o tempo em que 

perdura a reforma da Ponte Hercílio Luz. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0117/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao Governador 

do Estado informações referentes ao pagamento do 



décimo terceiro salário dos funcionários públicos 

do Estado incluindo os aposentados e pensionistas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0203/2018, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, cumprimentando o presidente da 

Sociedade Esportiva Recreativa Vila Nova, do 

Município de Porto Belo pela passagem dos 66 anos 

de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0204/2018, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, cumprimentando a Congregação das 

Irmãs Servas de Maria Reparadoras pela passagem 

dos 118 anos de existência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0552/2018, de autoria do 

deputado Rodrigo Minotto; 0553/2018, de autoria do 

deputado Aldo Schneider; 0554/2018, de autoria do 

deputado Cesar Valduga; 0555/2018, de autoria do 

deputado Darci de Matos, 0556/2018, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro; 0557/2018, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt; e 0558/2018, de 

autoria do deputado Pe. Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0330/2018, de autoria do deputado José Milton 

Scheffer; 0331/2018 e 0332/2018, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 0333/2018, de autoria do 



deputado Mário Marcondes; 0334/2018, de autoria do 

deputado Rodrigo Minotto; e 0335/2018, de autoria 

do deputado Darci de Matos. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência suspende a sessão por até dez 

minutos para que possa usar a tribuna a sra. Sisi 

Blind, prefeita do município de São Cristovão do 

Sul e vice-presidente da Fecam, e discorrer a 

respeito dos 38 anos Federação Catarinense dos 

Municípios e do trabalho desenvolvido pela mesma. 

 

Na sequência, a Presidência reabre a sessão e 

passa ao horário destinado à Explicação Pessoal e, 

não havendo oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, encerra-a, convocando outra, ordinária 

para as 14h. [Coordenadora Carla] 

 

 

 


